

LA UNION DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRICIÓN.

En Alicante. 6 reales al mes.
Barrios demógrafos. 20 id. trimestre.
Fuera de España. 60 id. id.
Número suelto. 4 cuartos.

ÓRGANO OFICIAL DEL PARTIDO DEMOCRÁTICO-PROGRESISTA DE LA PROVINCIA.

PUNTOS DE SUSCRICIÓN.

En la imprenta de este periódico y oficinas de la Redacción y Administración. Mayor, 2, entrepuerto.
Todas las reclamaciones y correspondencia al Director y Administrador D. Rafael Sevilla

JUNTA ORGANIZADORA DEL PARTIDO DEMOCRÁTICO-PROGRESISTA DE LA PROVINCIA DE ALICANTE.

Esta Junta, en su última sesión, ha acordado convocar á los representantes de los partidos judiciales para la reunión que se celebrará el dia 26 de los corrientes á las cuatro de la tarde, y en el domicilio de esta Secretaría, con el fin de proceder á la constitución del Comité Provincial.

Alicante 11 Febrero 1881.—El Secretario de la Junta, J. García Soler.

ACADEMIA PREPARATORIA

PARA LA CARRERA DE ADUANAS

DIRIGIDA POR

DON VALENTIN MARIANA,
VISTA DE ESTA ADUANA.

Enseñanza completa de todas las asignaturas. Plaza de Isabel II, 7, principal izquierda. Honorarios.—Tres asignaturas cualesquiera, 70 reales.—Todas en dos clases, 100 rs.

GRAN BARATO. SAN NICOLAS, FRENTE Á LAS FUENTES.

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS.

Al que compre por valor de cinco duros en adelante, pagando en plata, se le rebajan ocho reales por cada cien, y pagando en calderilla seis reales.

Las lanas para vestidos de señora, se han rebajado uno y dos reales en vara.

Las mantas de lana y de algodón también se han rebajado 10 y 20 rs;

Los percales y cretonas mas superiores, pueden comprarse al precio que valen los mas inferiores.

Las tocas de estambre de punto á mitad del precio que las vendíamos.

Los tartanes, tanto finos como ordinarios, se han rebajado una tercera parte de su valor.

Los mantones y capuchas de abrigo, á la mitad de su precio.

Los lienzos de hilo en todos anchos y clases, se han rebajado 1, 2 y 4 rs. por vara.

Las manteles de hilo de coce y seis cubiertos, en cajas de lujo, 1 y 2 duros menos que se vendían.

Los merinos y muselinas negras, 2 y 3 rs. por vara.

Los fallas y glasés negros, á precios de fábrica.

Las telas de hilo para colchón, tanto en hilo como en algodón, á precios desconocidos por su baratura, pues damos por 1 duro unas telas de hilo superiores.

Las piezas de Llangostera, á 26 reales.

El Cotonet moreno, á real de vellón.

La muselina del Sol desde real de vellón.

Y á este tenor todos los demás generos de esa casa.

Al que compre por valor de cinco duros en adelante, pagando en plata, se le rebajan ocho reales por cada cien, y pagando en calderilla seis reales.

BARATO

CALLE MAYOR, FRENTE AL CASINO.

En este establecimiento es donde realmente se venden los generos, desde el mas in-

ferior hasta el mas superior, mas barato que en las demás casas.

Aquí se venden:

A 20 cuartos las cretonas novedad, dibujos oscuros, las mismas que en todas partes venden á 3 reales.

A 11 reales mantas de algodón para cama.

A real de vellón el tartan estrecho y á 2 y 1½ reales el ancho que venden todos á 3 y 1½.

A 6 reales tela para colchones puro hilo para cama de matrimonio.

A 7 reales alfombras de fieltro.

A 8 reales mantones de abrigo grandes.

A 20 reales cortinajes croiset.

A 20 reales refajos de bayeta estampados.

A 4 cuartos medias para señora, y en fin, hay un abundante surtido en alfombras terciopelo y moqueta, en abacás y fieltros, en tartanes finos, en mantas de lana, en merinos, en mantonería de lana y en tocas, etcétera, etc.; todo mas barato que en todas partes.

Hay una buena partida de colchas, que por tener algún pequeño defecto se venden á la mitad de su precio en fábrica.

CALLE MAYOR, FRENTE AL CASINO.

LA UNION DEMOCRATICA.

Martes 15 de Febrero de 1881.

LAS CONSECUENCIAS.

Siempre que hemos juzgado la política conservadora, condenamos el caciquismo que elevó de la nada á tantas nulidades para que improvisaran fortunas á costa del país. Siempre digimos que invadiendo los centros oficiales por los amigos de los ministros, se entorpecía la administración, introduciendo el caos; siempre defendimos la legalidad y el respeto á todas las opiniones y siempre también nos salió al encuentro la prensa ministerial para disuadirnos de nuestros propósitos y negar todo cuanto decíamos.

Ahora bien; sobrevino la crisis, cayó Cánovas y entre los aplausos del país se oyen las altisonantes voces de los conservadores que gritan por el cumplimiento de la ley fundamental del Estado.

Es decir, que apenas transcurridas algunas horas, ya notan diarios como *El Eco de la Provincia* falta de legalidad en la nueva situación y declara que la crisis fué anti-parlamentaria y formuló cargos y mas cargos, llegando hasta opinar que al ser removidas las corporaciones oficiales, no se emplearán otros procedimientos que los legales. Puesto que ha llegado la hora de la expiación, bueno es que *El Eco* sufra y sepa prácticamente lo que es ser periódico de oposición.

No vamos á defender á la situación; porque sabido es que estamos enfrente de todo lo que no sea democracia, y no siendo demócratas los que mandan, dicho se está la conclusión; pero es deber nuestro recordar aquellos artículos del entonces ministerial *Eco*, de embaucadores y charlatanes que publicaba á raíz de su aparición, dando tan duros calificativos á los que no apoyaban

las teorías *sui generis* del Sr. Cánovas, y al recordar esto, y al refrescarle la memoria á nuestro estimado colega, cree que sufrimos lo que no es decible al considerar se haya tenido tamaña ligereza. La rueda de la fortuna ha colocado en oposición al *Eco*, y hoy ya ahueca la voz y pide el cumplimiento de la ley, y habla de dictadura y se dirige á nosotros para explicarnos esto mismo. Si lo tenemos olvidado, caro colega Pero reflexione «lo que va de ayer á hoy», confíese que hicimos bien al atacar á sus amigos y correligionarios, y todo se andará.

Por de pronto el gobierno del Sr. Sagasta se muestra mas liberal, pero mucho mas que el del su antecesor, y esto es una gran cosa en los tiempos que alcanzamos.

Si le lleva una *razzia* de empleados públicos estaría hasta cierto punto justificada, y si no lo estuviera los periódicos ministeriales como *El Eco* no podrían hablar palabra, puesto que la entrada en el poder de su partido se distinguió hasta el punto de formar época en la historia, por el prepotente nepotismo, y si entonces emudecía *El Eco*, hoy júzguese el crédito que merecerán sus censuras.

Nosotros podemos hablar, por cuanto vivimos alejados de las ollas de grupo, de las que se han hecho plato los conservadores cuando han regido los destinos de la patria,

DEL ENEMIGO EL CONSEJO.

Frente nos hallamos á los saguntinos del dia siguiente, encargados ahora de regir los destinos públicos, mediante sus transacciones con los saguntinos de la víspera, transacciones que implican la aceptación del código fundamental de 1876 y las leyes complementarias.

No es posible todavía formar idea de la política que desarrollará Sagasta, ni del criterio que imperará en las altas regiones oficiales.

Enemigos nosotros de la nueva situación, como lo hemos sido de la anterior, vamos, sin embargo, á darle un consejo con la franqueza y la sinceridad que acostumbramos.

Los conservadores son como dos jesuitas; ni olvidan ni perdonan. De la verdad ó exactitud de este aserto tienen numerosas pruebas los partidos liberales, que vieron como en el periodo revolucionario pusieron en juego los que entonces se llamaban alfonsinos, toda clase de intrigas y ardides de mal genio, para hundir á aquellos gobiernos y sepultarlos en el abismo.

Nada respetaron entonces los conservadores; á todos los medios apelaron, desde el odioso recurso de fundar periódicos como *El Degüello* y *Los Descamisados*, para desacreditar la libertad, hasta el mas infame y reprobado de fomentar la guerra civil ó crear cada dia un nuevo conflicto, sembrando el oro ó la cizalla con criminal objeto.

Vivan muy prevenidos los fusionistas; pues aunque esos elementos no se permitan, ahora tales excesos, queremos concederle es-

to, no escasearán las intrigas ni las camariñas con el fin de derribarlos lo mas pronto posible, lo cual no se escapa seguramente al menos lince.

Empezarán las maquinaciones, según la antigua costumbre de los conservadores, y procurarán aumentar las grandes dificultades que han dejado en pie.

Como esto es inevitable y como importa a los constitucionales tener un punto de apoyo sólido, les aconsejamos que no se encastillen en los mismos exclusivismos de los saguntinos de la víspera, que no hagan la locura de volver las espaldas al espíritu liberal, que mantengan abiertas todas las válvulas de la opinión, que no estén encasillados en la organización de los elementos liberales, pues de este modo conseguirá anular á los reaccionarios que durante tanto tiempo han labrado la ruina del país, causando infinitos males.

Del enemigo el consejo, dice un antiguo proverbio, y nunca como en la ocasión presente habrá estado más justificado el que damos á la izquierda dinástica.

Procure la nueva situación, ya que no puede dar cumplida satisfacción á todas las necesidades y aspiraciones del país, inspirarse al menos en los sentimientos liberales, y así podrá anular á los saguntinos de la víspera, sus implacables competidores.

EL BANQUETE DE BURGOS.

El viernes, como habíamos anunciado, se verificó en el teatro de la antigua capital de Castilla el banquete con que los demócratas burgaleses lemnizaban la fe en sus ideas y la concordia entre sus hombres. Ciento sesenta demócratas ocupaban las mesas y asistía al acto un público numeroso.

El aspecto del teatro era brillantísimo, viéndose allí personas de todas las clases sociales y de todos los partidos políticos. Las hermosas damas burgalesas daban con su presencia mayor realce á aquella manifestación.

Los burgaleses, depositarios de la cortesana castellana, dejaron vacío el sitial de la presidencia y lo supusieron ocupado por ilustres patricios, difuntos unos y vivos otros, pero ausentes.

El señor conde de Encinas que ocupaba la izquierda del sillón presidencial inauguró los brindis al terminar la comida con breves y sentidas frases, dando después la palabra al presidente de la comisión organizadora, señor Méndez.

El Sr. Sainz de Rueda, representante de *El Liberal*, leyó una carta de D. Eduardo Chao y otra de D. Gumersindo de Azcárate, excusando su falta de asistencia y saludando á la democracia burgalesa.

El director del *Orden Público* brindó por la unión de todos los elementos democráticos, por Ruiz Zorrilla y Salmerón y por todos los proscriptos, extendiéndose en el elogio de la conducta y sacrificios de estos dos ilustres demócratas, siendo calurosamente aplaudido.

Siguieron los Sres. Cecilia, Escribano, Vega de la Iglesia, Fernández Izquierdo, Lorente, Fernández de la Torre, Pérez Caballero, García Infante, Del Val, La Hoz, Quevedo, conde de Encinas y Sainz de Rueda, que resumió los brindis.

A propuesta del Sr. La Hoz se nombró una comisión que pasara á saludar á la esposa del Sr. Ruiz Zorrilla.

Al banquete asistieron representantes de *El Manifesto*, *El Demócrata*, *La Discusión* y *El Liberal* de Madrid, de *El Deber*, de Soria. La prensa local que no pertenece á la democracia asistió desde la tribuna.

Sentimos no disponer de espacio suficiente para consignar, siquiera fuese resumidos, todos los brindis; pero no dejaremos de manifestar que el banquete de Burgos da una idea altísima de la unión, concordia y sensatez de la democracia burgalesa.

(De *El Liberal*.)

Si hemos de creer lo que dice el ilustrado colega *El Liberal* de que la cuestión de personas, grave siempre en todo cambio de situación política, está proporcionando ya serios disgustos al nuevo gabinete y amenaza producirle más de un conflicto, no tardará en regresar el Sr. Terol y demás.

En el Consejo de anteayer hubo, á lo que parece, una viva discusión, por apoyar unos ministros y rechazar otros determinados candidatos. En este último concepto se distinguió el Sr. Alonso Martínez, que logró imponerse hasta el punto de que nombramientos ofrecidos á varias comisiones de provincias quedaran sin efecto siendo sustituidos por otros que no han satisfecho á los representantes de las respectivas localidades.

Algunas de dichas comisiones, entre ellas las de Valladolid, Lérida y Alicante, han tomado tan á pecho el desaire que dicen haber sufrido, que salen hoy para sus respectivas provincias decididos á comunicar en ellas á sus correligionarios políticos la desagradable impresión que les ha producido su visita á la corte.

Anteayer se verificó la serenata al señor Martos, según nos dicen los periódicos de Madrid.

La calle de Sauco se encontraba literalmente ocupada por un gentío inmenso, y sin faltar muchos agentes de la autoridad; precaución conveniente para impedir el paso de los carruajes, pero inútil para mantener el orden público, pues no fué turbado ni por el mas insignificante detalle.

La concurrencia á la casa del ilustre tribuno era extraordinaria. Individuos de casi todos los comités de Madrid, algunos representantes de provincias, hombres de letras, industriales, obreros, todas las clases sociales en suma, y toda la prensa del partido, se habían dado cita allí.

Las opiniones del eminentísimo orador acerca de los asuntos políticos, eran escuchadas con avidez por todos, revelándose el entusiasmo y la satisfacción en los semblantes de los concurrentes.

La reunión, que empezó á las diez, terminó á las dos de la mañana.

La solemnidad de anteayer, en una palabra, resultó verdaderamente expléndida.

Ha hecho dimisión el capitán general de Valencia Sr. Fajardo.

En Montilla y en Jerez se da como segura la supresión de los subgobiernos.

Dice el *Diario de Calatayud* que aún no están disueltas las Cortes y ya se presentan á luchar en aquel distrito nada menos que cinco candidatos. Uno de ellos se llama Sr. Blas y Melendo, de bien triste recordación.

Están acordados los siguientes nombramientos de Gobernadores:

Barcelona: Iglesias (D. Bernardo).—Sevilla: Acuña (D. Antonio).—Coruña: Conder.—Valladolid: Armesto (D. Constantino).—Múrcia: Ochando.—Granada: Rey (D. Luis).—Jaén: Hacar.—Ciudad-Real: Bethancourt.—Vizcaya: Doral (D. Andrés).

Los capitanes generales de Valencia y Navarra, Sres. Fajardo y Azcárraga, han anunciado su dimisión.

El gobierno cree que la presentarán algunos otros, para no entorpecer la marcha del gobierno.

También ha enviado su dimisión el ministro plenipotenciario de España en Portugal, señor conde de Casa-Valencia, para cuyo puesto será nombrado el duque de Tetuán.

A la dirección de Penales va el Sr. Mansi, y se indica al Sr. Moreu para la de Beneficencia. Para jefes de sección rennen muchas probabilidades los Sres. Pons y Garrido.

Tienen probabilidades de ir á las direcciones los Sres. Parra, Muñiz y Ruiz Capdepon.

El Sr. García Torres está nombrado para la de Rentas.

Habla *El Graduador* y dice:

«A las dos de la tarde de anteayer empezó en la Fonda de los Leones de Madrid, el banquete de los federales, bajo la presidencia de los Sres. Garrido y Casalduero.

Los comensales excedían de 40.»

¡Qué ha querido decir con esto *El Graduador*! ¡Qué son pocos los federales que asistieron al banquete!

Pues se expone á que le digan que el viernes

de sus redactores y amigos es semejante á una sisterna rota y todos no son iguales en el mundo.

Ayer en el tren-correo salió para la corte el Gobernador dimisionario D. Joaquín M. Ruiz, quedando encargado interinamente del Gobierno civil de la provincia, el secretario del mismo Sr. Pérez Cossío.

Parece que se prorrogará el término fijado por la ley, para la rectificación de las listas para las elecciones municipales que deben celebrarse en la primera quincena del undécimo mes del año económico, es decir, en el mes de Mayo próximo.

Como un dato de lo que nos legan, los conservadores diremos que en un pueblo de España, Bellvey, partido judicial de Vendrell, hay varios contribuyentes que sumando las cantidades que satisfacen por concepto de territorial, consumos y reparto vecinal, arrojan éstas un total de mas del 100 por 100 de la riqueza imponible de aquellos vecinos; es decir, que pagan mas de lo que producen sus tierras según el amillaramiento.

Del *Graduador* del domingo:

Anteayer se reunieron unos ocho federales y progresistas en una fonda de esta capital, con objeto de conmemorar el 11 de Febrero, y según se nos ha asegurado, acordaron mandar una felicitación por telégrafo al Sr. Ruiz Zorrilla y á los Sres. Carvajal y Martos.

Ignoramos la razón de telegrafiar al primero de dichos señores, porque no es un misterio ni mucho menos, la resistencia que aquel día opuso á la proclamación de la República, y consta en documentos públicos su afirmación de que «aunque pudiera y debiera, no podía, ni quería ser republicano.»

Nos parece que el Sr. Ruiz Zorrilla habrá tomado el telegrama por un epígrama.

El Graduador se ha querido meter á gracioso y lo ha echado á perder; pues sabido es que Dios no le llama por ese camino.

Ese periódico ha sido, es y será rústico, no teniendo habilidad para la agudeza, pues le cuesta gran trabajo hablar en términos propios, mostrando una índole ruda y villaña.

Al considerar lo que dice *El Graduador* del ilustre Ruiz Zorrilla, recordamos involuntariamente el dicho aquél de que «El águila no caza moscas.»

Esto es, el gran patrício no se puede comparar con los politiquillos del diario posiblista.

Hasta el lunes ó martes no aparecerá en la *Gaceta* el decreto indultando á la prensa, y suyo preámbulo es debido, según se asegura á la pluma del ministro de Fomento Sr. Albareda.

GACETILLAS.

Teatro Principal.—Esta noche tendrá lugar el beneficio de la triple característica señora D. Salvador Alarcón, que no pudo verificar el sábado, como estaba anunciado, por el lamentable incidente ocurrido el viernes por la noche, de que ya nos hemos ocupado.

Se pondrá en escena la zarzuela en tres actos *Adriana Angot*, cantándose además por la beneficiada un pot-purri de canciones populares.

Desgracia.—Anteayer, durante la representación del primer acto de *La conquista de Madrid*, tuvo la desgracia de caerse desde lo alto del telar del escenario, un niño de corta edad, que á no ser por el pronto auxilio de algunos dependientes del teatro que lo recibieron en sus brazos, indudablemente lo hubiera pasado muy mal.

Con esta ya son dos las caídas que dicho niño ha sufrido de igual altura, y es de lamentar el descuido en que se le tiene.

Homicidio.—Anteayer á las doce y en la calle de Argensola, fué muerto de una puñalada en el corazón un hombre de oficio carpintero. El juzgado empezó á instruir las diligencias del sumario.

Hay detenido un sujeto que según parece acompañó por la tarde al muerto.

Apreciacion nra.—Leemos en *El Comercio* de Palma de Mallorca:

«El Ancora ha declarado en todos los tonos y en todas sus acciones que *La muerte en los lábios* es una producción mala, capaz de corromper las costumbres de los religiosos habitantes de esta ciudad; y en efecto los religiosos habi-

tantes de esta ciudad solo han llenado todas las localidades disponibles del teatro cada una de las noches en que aquel drama se ha representado.

De todo lo cual resulta que el diario neo-católico mallorquín tiene pocos adeptos en sus apreciaciones respecto á la última producción del eminent poeta Sr. Echegaray, de lo cual nos alegramos, pues prueba el buen gusto del público palmeano.

Aviso.—El domingo 13 Febrero se ha perdido un pequeño perro color marrón que llevaba un collar encarnado con unos pequeños cascabeles.

El que lo haya encontrado se servirá devolverlo si gusta á la calle de Calatrava, número 7, 2.^o y se le gratificará.

Una estadística curiosa.—Hé aquí una estadística hecha por la administración que indica el número de los religiosos expulsados de Francia de sus casas el 31 de Diciembre último, con designación á las congregaciones á que pertenecían.

2564 jesuitas, 32 barnabitas, 406 capuchinos, 4 camaldulenses, 176 carmelitas, 239 benedictinos, 80 basilienos, 18 benardinos, 27 canónigos de Latran, 75 círculos, 91 padres de S. Bertrán, 28 padres regulares de San Salvador, 12 de la congregación de Santo Tomás, 45 de los hijos de María, 143 eudistas, 168 hermanos de San Juan de Dios, 30 padres del Refugio de San José, 41 hermanos de San Pedro, 53 padres de los hospicios de las misiones, 53 padres misioneros, 240 oblatos, 68 padres de la Asunción, 170 padres de la Compañía de María, 20 de Santa Irene, 20 maristas, 20 de Nuestra Señora de Sion, 3 curas llamados de la Ste-Face, 51 de la Inmaculada Concepción, 25 religiosos de Saint-Edem, 1450 trapistas, 8 misioneros de S. Francisco de Sales, 126 redentoristas, 294 dominicos, 9 padres de la Doctrina Cristina, 14 sombras y 11 trinitarios.

Flores de París.—En la sombrerería de Lino Anton, calle Mayor 11, se ha recibido un surtido de flores francesas de un gusto y calidad inmejorables.

Lino Anton, Mayor 11.

Al público.—Además de los muchos artículos que nuestro amigo Antonio Guillén y López, Mayor 13, 15 y 17, ha recibido, vemos con gusto un abundante surtido de herramientas para artes y oficios, como también pasadores, cerraduras, visagras, pernos y todo lo necesario para obras, conociendo el público los ventajosos precios que desde hace muchos años tiene acreditado, no necesitamos llamar la atención de los industriales en particular y del público en general.

Traslado.—La fábrica de limonadas gaseosas establecida en la calle de San Francisco número 32, se ha trasladado á la Plaza de Isabel II número 7.

Recomendamos al público esta casa, donde se sirven limonadas y cervezas á precios económicos.

Reformas.—Son muy notables las que el conocido e inteligente peluquero D. Víctor Torres ha establecido en su salón situado en la calle Mayor, esquina á la de Méndez-Núñez.

Recomendamos este establecimiento al público.

Pastelería.—En el local donde estaba establecida la de Miguel, calle de los Angeles, se ha abierto al público, según ya digimos, la que pertenece hoy á D. Juan Vives. El local ha sufrido una completa transformación, pues han sido enlucidas sus paredes, pintados los techos, revestida la fachada y decoradas y amuebladas elegantemente, tanto las piezas destinadas para

comedor, como las demás habitaciones de la casa.

Las comidas que se sirven en este establecimiento son succulentas, abundantes, y los precios relativamente baratos, pues se sirven cubiertos desde 6 rs. en adelante.

Recomendamos al público esta pastelería.

SECCION LOCAL.

D. Manuel Gomiz y Orts, Director del Sindicato de riegos de la Huerta de Alicante.

Hace saber: Que en la portería de la oficina de esta Dirección, se halla fijada una relación que comprende los nombres de los propietarios, á quienes corresponden las 6 horas, 18 minutos y 30 segundos, que han quedado por esperar durante los días marcados por Reglamento pertenecientes á la tanda 2.^a del corriente año común; lo cual se publica para conocimiento de los interesados.—Alicante 31 de Enero 1881.—Manuel Gomiz.

Hace saber: Que desde el 8 al 16 del actual se esperarán en la oficina de esta Dirección los albares para la tanda 3.^a del corriente año común, cobrándose el impuesto de 10 céntimos de peseta por minuto de aguas, para gastos ordinarios y extraordinarios con arreglo á los Reglamentos vigentes.—Alicante 6 Febrero 1881.—Manuel Gomiz.

Hace saber: Que con arreglo á lo preceptuado por el artículo 48 del Reglamento de este Sindicato, se convoca á Junta general ordinaria de regantes para el día 15 del corriente á las 10 de su mañana en el salón de la casa Consulado, hoy Junta de Agricultura, Industria y Comercio, plaza de Alfonso XII.

Alicante 7 Febrero 1881.—Manuel Gomiz.

El estado del Pantano en el día de hoy á las 6 de la tarde, es el siguiente:

Existencia de agua 26 palmos.—Pared descubierta 91 id.—De cieno 79 id.—Entra media hilera floja.—Sale una hilera floja.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 14 de Febrero de 1881.—El Director, Manuel Gomis.

DOÑA ANASTASIA EGÜES ESTELLA
DE URIARTE,
FALLECIÓ EL 24 DE ENERO DE 1881.

Su esposo, hija, padre, madre política, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes suplican á los que por olvido se les haya dejado de mandar esquela, se sirvan encenderla á Dios y asistir al funeral que por el descanso de su alma, tendrá lugar el diez y seis del corriente á las 10 de su mañana, en la Insigne Iglesia Colegial de San Nicolás; por lo que recibirán merced

Alicante 2 de Febrero 1881.

El duelo se despide en la Iglesia.

ACADEMIE DE FRANCAIS

DIRIGIDA POR LOS FRANCESES

MESSESURS GABRIEL PALLAS, PADRE E HIJO.

Toda persona puede aprender á hablar bien y á escribir el francés en seis meses.

Estos profesores se recomienda á todas las personas que deseen aprender el idioma francés con una buena pronunciación y en poco tiempo.

Además habrán clases de contabilidad en partida doble, correspondencia comercial, caligrafía, estilo, teoría y práctica, dibujo lineal, matemáticas, solfeo y música instrumental.

Lecciones á domicilio para ambos sexos de cualquier edad.

Precios al mes, todos los días excepto el jueves, á domicilio, honorarios convencionales.

Idem idem todos los días, excepto el jueves, á la academia, 60 reales.

Idem idem todos los días, cinco discípulos juntos, 40 reales.

Los discípulos de francés, podrán si gustan, asistir á las clases siguientes, sin pagar nada.

Caligrafía, contabilidad en partida doble y solfeo. Los parientes de cada discípulo podrán si gustan asistir á la academia á las horas de clase los sábados, por ver el progreso de estos.

Calle Calatrava, 7, segundo.

GARCÍA B. REYNER.

PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, 3.

Especialidad en chocolates elaborados á bravo sin mezcla alguna ni adulteración, lo que hace que cada día sea mayor el pedido para la capital y provincia.

Precios: desde 5 á 10 reales libra.

Café, molido á la vista del consumidor, de riquísimo aroma y como todo lo de esta casa, sin ninguna adulteración. Su precio, 7 rs. libra.

Thé, desde 12 á 30 rs. libra, muy superiores.

Además hay un completo y variado surtido de azúcares, manteca, quesos, galletas, etc., etc.

Recomendados y garantidos los muy riquísimos chocolates.

PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, 3.

VAPOR PELAYO.

Saldrá el 25 del actual para Havre. Admite carga y pasajeros.

Consignatarios, Carey y Comp.^a

VAPOR PETRARCH.

Saldrá el 17 del actual para Havre.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios, Carey y comp.^a

VAPOR JULIAN.

Saldrá el 14 actual para Valencia, Tarragona y Barcelona.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios, Carey y Compañía.

AVISO.

Se alquilan 2.000 pipas vacías al precio de 10 céntimos de peseta por pipa y por día. Diríjase á D. Juan Ramos.

ESPECTÁCULOS.

TEATRO PRINCIPAL.—Funcion para hoy, á las ocho y media, la zarzuela en tres actos, Adriana Angot.

Entrada general, 3 rs.

Imprenta de Costa y Mira.

LA VERDADERA ECONOMÍA ESTÁ

EN LA

PAÑERIA Y SASTRERÍA CATALANA,
CALLE MAYOR, NÚM. 20.

ELEGANCIA Y BARATURA.

Se acaban de recibir grandes novedades para la temporada de invierno, géneros del país y del extranjero para trajes de caballeros, de Tricots, Gergas, Cheviots. Vicuñas y todos cuantos géneros se deseen en el ramo de Pañería. Pudiendo confeccionar en esta CASA, todas cuantas prendas se le encarguen con prontitud y esmero.

MAYOR, NÚMERO 20.

SECCION DE ANUNCIOS.

CAMAS INGLESAS
maqueadas de hierro y de metal fino.
De un cuerpo.
De canónigo o camaras.
De matrimonio.
Se recomiendan por sus bonitos dibujos, sencillez y precios económicos.
Antonio Guillen Lopez. — Mayor 13, 15 y 17.

TÓNICO-GENITALES.
Celebres píldoras del especialista doctor Morales, contra la debilidad, impotencia, espermatorrea y esterilidad. Su uso está exento de todo peligro. Se venden en las principales farmacias a 30 rs. cada una.
Dr. Morales, Carreras, 39, Madrid.

GRAN SURTIDO DE FERRETERIA
Pernos de todos tamaños.
Visagras e frontizas de todas dimensiones.
Pasadores de rabillo, desde una pulgada hasta 60.
Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños.
Picaportes para ventanas y vidrieras.
Cerraduras de puerta de calle, sala, cuartos.
Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas ventajas que les ofrecemos a nuestros numerosos amigos y parroquianos.
Antonio Guillen Lopez, calle Mayor núm. 13 y 17, Alicante.

ENRIQUE J. MIRO,
SUCESOR DE RAFAEL ABAT,

San Francisco, núm. 21, Alicante.
Camas de latón doradas y de hierro maqueadas, dibujos nuevos y elegantes en todos los tamaños. — Colchones patente de tela metálica para las mismas.
Muebles de madera torcida con asientos de rejilla legítimos de Viena.
Pianos de venta y alquiler.
Variado surtido en vagillas de porcelana transparente, loza inglesa, alemana y francesa.
Batería de cocina, de hierro con baño de porcelana y estanada.
Lámparas y quinqués de todas clases desde reales uno en adelante.
Elegante surtido en objetos de capricho, prendas para regalos de boda, etc., etc.
Perfumería de las mejores fábricas inglesas y francesas y la legítima agua de Johana, Mele Parina.
Variado surtido de juguetes.
Máquinas para coser a mano y a pie.
Vinos de Champagne, Burdeos y Jerez. Licores superiores y el celebrado anisete de María Brizard.
Todos estos artículos y otros muchos a precios sumamente económicos.

ANTONIO GUILLEN LOPEZ.

Calle Mayor, 12, 15 y 17.
Cubiertos metal blancos. — Cuchillos. — Cucharones. — Cucharras para café. — Banquetas. — Platillos. — Cafeteras. — Teteras. — Plumeros. — Bugias. — Hales. — Gutaperchas. — Peines. — Batidores. — Planchas vapor y otras. — Llaves inglesas. — Cintas metálicas. — Cepillos todas clases. — Jabones riquísimos de Chipre.
Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, números 12, 15 y 17, Alicante.

A LOS HOJALATEROS
Hojalatas dulces CA. IC. id. id. CA. CD. marras). — Grifos metal, todos números.
Estano superior, Bandera y Cordero.
Lamparillas para aceite, tamaños corrientes.
Cobre en planchas, varios gruesos.
Latón en planchas, varios números.
Diamantes superiores para cortar cristales.
Antonio Guillen Lopez, calle Mayor 13, 15 y 17.

LA ESPAÑOLA.
Compañía de Seguros Marítimos, la más antigua en España.
Representante en Alicante, Heredero de José Carmena y Baxes, Gravina, 14 y 16.

LINEA DE VAPORES PARA ARGELIA DESDE LOS PUERTOS DE VALENCIA Y ALICANTE

SERVICIO ENTRE ALICANTE Y ORAN.

Salidas de Alicante directamente para Orán, todos los martes y viernes, a las 4 de la tarde.

Salidas de Orán directas para Alicante, todos los martes y viernes a las 4 de la tarde.

SERVICIO ENTRE ALICANTE Y ARGEL

Salidas de Alicante para Argel, escala en Altea y Jávea, los días 4, 14 y 24 de las diez de la noche de cada mes.

Salidas de Argel para Alicante directamente a las tres de la tarde, los días 3, 13 y 23 de cada mes.

Consignatarios, en Alicante, D. Juan Mas Dols.

en Jávea Sres. J. A. Bolufer é hijo.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA

CHOCOLATES

RIBERA GUARNERHS

PREMIADOS EN VARIAS EXPOSICIONES

Esta hermosa Fábrica, montada con todos los inventos de la época, bien podemos asegurar que es la primera en su clase que existe en esta provincia.

Los exquisitos cafés confeccionados con el más refinado gusto, y la elaboración y empaquetado de fideos, cuyo principal comercio, por su calidad y baratura, se hace con las provincias ultramariñas, es la mejor garantía de cuanto aseguramos.

Hé aquí sus verdaderos precios:

Clases de chocolates, desde 3 hasta 16 rs. libra, con descuento que varía según la importancia del pedido.

Se elaboran con Revalenta árabe y Vainilla, así como también medicinales.

Pastas y fideos de toda clase, a precios sumamente modicos.

Un gran surtido de cafés empaquetados preparados por un nuevo sistema que no pierden su aroma, clases de Puerto-Rico, Moka y Puerto-Rico y Mitia.

DEPOSITO: Fábrica junto á la Estación del ferro-carril, y SUCURSAL, Mayor, 26 y San Fernando, 32.

FARMACIA BELLIDO,

plaza de Isabel II, Alicante.

NO MAS TERCIANAS Y CUARTANAS

CURACION PRONTA,
RADICAL Y SEGURA
por el

ELIXIR TÓNICO FEBRÍFUGO

de GARCIA MARTIN,

preparado por

DON JOSE CARLOS BELLIDO.

Ocho años de un creciente y fabuloso éxito que cuenta ésta maravillosa preparación, sin haberse anunciado una sola vez; los numerosos pedidos, tanto de diversos puntos de la Península como de la costa de África, así como el grande uso que se hace de dicho específico en ésta capital y fuera de ella, dicen mucho más de lo que nosotros pudieramos decir en elogio de ésta preparación.

En nuestro poder existen algunos certificados que atestiguan su bondad, y en los prospectos que se facilita gratis, al que los solicite, se citan por su nombre y domicilio muchos enfermos de ésta población curados con dicho específico, a fin de que el público pueda por sí mismo enterarse de sus excelentes resultados.

Gaspar, Editores,

Príncipe, 4, Madrid.

Esta casa pone hoy á la venta las cuatro primeras series de la obra

DOLORAS,

por

DON RAMON CAMPOAMOR.

EDICIÓN ILUSTRADA.

Precio de cada serie, 2.25 pesetas.